

DEBRECENI ÚJSÁG

Hírtörzs:

Melven:
Egy óra 90.000 K
Három óra 90.000 K
Hét óra 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Hét óra 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A házhaszonrészesedés pártfogói.

Különös szociálpolitika az, amit az ellenzék széles frakciói üznek a gyakorlatban. Míg felszólalásaikban és párharsnájukban mindig mint egy szabadalmazott védői lépnek fel az adózó közönségnek, szóval amíg az elmélet terén mozognak, addig nemes lelki pártfogói azoknak, amint azonban a párttaktika gyakorlati érdekei kerülnek szóba, ellentétben belőlük minden készség ahhoz, hogy az adózók terheit könnyítsen.

A pénzügyminiszter három törvényjavaslatot terjesztett be a napokban, melyeknek egyike a házhaszonrészesedés eltörlése. Feltétlenül szükséges azonban, hogy ez a törvényjavaslat február elsejéig törvényerőre emelkedhessen, mert ellenkező esetben az érvényben levő jogszabályok értelmében törvényes kötelessége a kormánynak az, hogy az eltörlési szándékolt házhaszonrészesedést behajtsa. Hogy ez minő megterhelés az adózó közönségnek, legjobban megtudjuk az ellenzéki, jelesen a szocialista lapok hosszú cikksorozataiból, amelyek színes képekkel szokták esetelni az adózó polgárok túlterheltségét. Most ott fekszik a kész javaslat a Ház asztalán, egy ülés alatt tető alá lehetne juttatni, de a szélsőbal taktikai előnyt szagolnak ki a késedelemből és azon gondolkodnak, hogy ezt meghusztadják. — Most már nem fáj nekik az adózók zsebe, kellemetlenkedni lehet a készlettel a kormánynak, tehát szigorúra torzulnak a népjólét előmozdításáért esengő arcok. Párttaktika: ez a legfőbb szentség, ezzel szemben az adózók érdeke bliktri.

A párttaktika a dologban az, hogy a kormány kénytelen volt egyidejűleg a folyó évi gazdasági évben esedékes és a genfi népszövetségi ülésen engedélyezett beruházások érdekében indemnitást kérni. E törvény nélkül, illetve annak jogerőre emelkedése előtt természetesen szó sem lehet beruházásokról, amelyekért szintén nagyon sokat szónokoltak és vezércikkkeztek a baloldaliak, jelesen a szocialisták. Viszont hogy a közbejött közismert események miatt eltolást szenvedett költségvetés letárgyalása előtt zavartalanul folyósíthatók legyenek annak tételei, vagyis az államháztartás rendes menete ne zavarattassék, appropriációs javaslat is elő kellett lépnie a kormánynak. Aki ismeri a parlamentáris kormányzat technikáját, az olyan természetesnek kell hogy lássa ezeket a törvényeket, valamint azok sorrendjét és szerves kapcsolatát, mint azt hogy a dolgos ember lélekzetet is ve-

gyen. Lélekzetvétel nélkül a legerősebb ember is öt perc alatt elpusztul.

Itt bujik ki tehát az ellenzéki, népboldogító politikának szege a zsák-ból. Ők szeretnék a kormányt a lélekzetvételben megakadályozni és ezért a mellére fekszenek azzal, hogy a betervezett javaslatokhoz bő lére eresztett hozzászólásokkal járuljanak. Ők a legjobban tudják, hogy azoknak minden pontját meg kell szavazni és ha ők volnának kormányon. — amit Isten kegyelme messze távoztasson — szó nélkül meg is szavaznák azokat. De hát a taktika mást parancsol, már pedig ez a legfőbb törvény, már t. i. nekik. Ők el akarják mondani mindazt a sok üres és elcsépelet semmiséget, amiket évek óta hangoztatnak és amelyeket a

most folyó nyolc órás ülésen egyéb tárgyakkal kapcsolatban amugy is elmondhatnak és elmondanak. Miért kell tehát ez a szóbeszéd a most betervezett javaslatok rendjén — ezuttal az adózó polgárok érdekeinek flagrans megsértésével. Mert az az érvelésük, hogy a kormány korábban is betervezte volna javaslatát, egyáltalában nem helytálló. E javaslatok gyökere a karácsony előtti genfi tárgyalásokban van, azután jöttek az ünnepek és az ismert politikai események, melyek váratlanul nyugtázták le a kormány idejét és alkotóképességét. De egyébként is a javaslatok, már pár nap óta a Ház asztalán fekszenek, azt a kormány jőzán ésszel fel sem tehetné, hogy azok megszavazását megakadályozzák a népboldogítók.

NEMZETGYÜLÉS.

A szocialisták a frankügy politikai felelősségét feszegették.

Bethlen miniszterelnök erélyes válasza. — A kormány a Ház elé hozza a parlamenti bizottság jelentését. — Folyik az indemnitás vitája.

Budapest, jan. 29. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg **Sczitovszky Béla** elnök.

Az elnöki bejelentés után a nemzetgyűlés az indemnitásról szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át. A javaslatot Dréhr Imre előadó ismertette.

Ezután **Bud pénzügyminiszter** szólalt fel. Sürgős az indemnitás letárgyalása azért, mert február 1-én meg akarja szüntetni a kincstári házhaszonrészesedést.

A boradónak mérséklése az államháztartás szempontjából közömbös, mert ennek a községek és városok szempontjából van fontossága. Meg fogja adni a községeknek a felhatalmazást arra, hogy ezt az adómentet is mérsékeljék. A jövedelmi adónál arra törekszik, hogy egyenesebb és igazságosabb legyen az adókulcs. Ezért a legközelebbi időben az adóalapra szánt 200 ezer aranykoronát egy millióra emeli fel és ehhez képest fognak alakulni az új adótételek. Meggyőződése, hogy ezáltal megközelítjük az egyenesebb és igazságosabb elosztást.

Ezután a hitel kérdésével foglalkozott a miniszter részletesen.

Farkas Imre szól hozzá az indemnitáshoz elsőnek. A frankhamisításról beszél, amelynek főként a kormányzati szellemben látja. (Zaj minden oldalon.)

Hoyos Miksa: Ezt maga sem hiszi el képviselő ur!

Azt állítja még hogy a kormány tu-

doti Nádossy ésszerűségről és mégis még egy hétig szabadlábba hagyta.

Felkiáltások a kormánypárton és a fajvédőknel: Dajka mesék, ugyan ki hiszi el ezt. (Nagy zaj)

Farkas Imre: a kormánynak a mai állapothoz le kell vonni a kanckvenciat és első kötelessége lett volna a lemondás.

Amikor **Bethlen István** miniszterelnök állt fel szólásra a szociáldemokraták kórusban kiáltják feléje: lemondani, lemondani!

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem értem meg, hogy az egyik oldalon parlamenti bizottságot kérnek és a kormány ebbe bele is megy és a parlamenti bizottságban megjelennek a miniszterek.

Bethlen beszédét a szociáldemokraták közbeszólásokkal zavarják.

A zaj csillapuláival Bethlen folytatja: Nem értem azt, hogy amikor a parlamenti bizottság ülésén a miniszterek megjelennek és mindenben rendelkezésre állanak a bizottságnak, hogy ugyanakkor ugyanabban az időben

ezt a kérdést itt a parlamentben felelősség szempontjából lehessen tárgyalni még mielőtt a bizottság a jelentést ide hozta volna. Nem tartom összeegyeztethetőnek azzal a konkvenciával, amelyet a képviselő urak tőlem követelnek, azonban maguk követni nem hajlandók. Az a tény, hogy ilyen parlamenti bizottság működik és hogy annak a jelentése ide a parlament elé fog jönni, felment

engem attól, hogy ennek az ügynek részleteivel foglalkozzam.

Amikor legutóbb a felelősség kérdéséről szóltam annak az volt az értelme, hogy vagy elintézzük ezt a kérdést a nyílt színen akár parlamenti interpelláció és szavazás formájában vagy pedig a parlamenti bizottság jelentését várjuk be és afelett történik szavazás.

Azt imputálták nekem, mintha úgy nyilatkoztam volna, hogy a szoklamisításról nem hallottam. Én nem ezt mondtam, hanem azt, hogy ez az ügy tudomásom szerint nincs összefüggésben a frankhamisítással. — (Zaj a baloldalon.)

Peier Károly: De igenis van!

Bethlen: Ha van, akkor önnek módja van úgy a az ügyesség, mint a parlamenti bizottság előtt ezt szavaztatni. Én eddig erről nem tudtam, de most felszólítottam önket, hogy ezeket a részleteket hozzák az illetékes faktorok tudomására. (Helyeslés és taps.)

Ezután **Propper Sándor** azt fejtegeti, hogy a miniszterelnök megszög-

zta a megegyezést, hogy a frankhamisítás ügyét egyelőre nem hozzák a nyilvánosságra.

Propper Sándor: A miniszterelnök a történetek után Genfben sem képviselheti sikeresen az ország érdekeit. Nagy zaj a kormánypárton: bizonyosak vagyunk benne, hogy igen, kiáltják az ellenzék felé.)

Az elnök ezután fél órás szünetet rendel el.

Szünet után **Rainprecht Antal** szól fel. Nem kíván kitérni a frankügy részleteire, mer: helytelennek tartja a parlamenti bizottság kiküldésével kapcsolatos magallapítást, amelynek alapján eltekintettek az ügy nyilvános tárgyalásától. (Helyeslés a jobboldalon.)

Majd rátér a földreform kritikájára és a kisbirtokosok helyzetével foglalkozik. Hibáztatja a kormányt, hogy nem támogatja hitelekkel a kis embereket.

Rainprecht az indemnitást nem fogadja el.

Baross János élesen bírálja a kormány pénzügyi politikáját. A javaslatot nem fogadja el.

Malasich Géza csodákozik azon, hogy a kormány még mindig a helyén van. Egy általmi üzem igazgatójának sincsen olyan hatásköre, hogy magyaranyu beruházásokat rendeljen el és a gépek felszerelése az erre szolgáló külön helyiség berendezésére csakis a pénzügyminiszterium illetékes osztályának tudomásával történhetett. (Nagy zaj és ellentmondások a kormánypárton, hogy lehet ilyet mondani.)

Meskó Zoltán Miért nem írja meg mindjárt a Matinban.

Malasicc: Ha a miniszterium illetékes osztályának vezetője nem tudott róla, akkor is fogyni kell indítani ellene.

Az elnök ezután napirendi javas-

latot tesz, mely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja az indennitási tárgyalást. A napirendi javaslattal elfogadja. Ezzel az ülés véget ért.

A miniszterelnök fontos tanácskozásai a frankügyben

A vádirat teljes megvilágításba helyezi a frankügyet. — Ujabb kihallgatások a rendőrségen. — A hágai vallomások még vannak. — Egy angol lap nagy elismerése Bethlennek.

Budapest, jan. 29. Bethlen István gróf miniszterelnök a déli órákban egymásután parlamenti szobájába kérére külön-külön a kormány tagjait, kikkel hosszasan tanácskozott. — Előbb Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter, majd Walkó Lajos ideiglenes külügyminiszter, Pesthy Pál igazságügyminiszter és végül Vass József népjóléti miniszter jelentek meg a miniszterelnök előtt és politikai körökben különösen az igazságügyminiszterrel folytatott tanácskozásnak tulajdonítanak rendkívül nagy jelentőséget.

A tanácskozás befejezése után, a mikor munkatársunk megemlítette ezt a körülményt Pesthy Pál igazságügyminiszternek, az igazságügyminiszter így válaszolt:

Egyáltalán nem csodálkozom azon, hogy ha a mai déli tanácskozásnak nagy jelentőséget tulajdonítanak. A vádirat ma vagy legkésőbb holnap a törvényszékre kerül és ezzel azután kellő megvilágításba fog kerülni a frankhamisítás ügye.

Budapest, jan. 29. A megállapodás az, hogy a rendőrség által foganatosítandó újabb kihallgatásoknál egyedül a francia bank emberei lehetnek jelen.

Valószínűleg még ma többeket átkísérnek a rendőrségre, közöttük Windischgraetz herceget kihallgatás végett.

A pótnyomozásra a francia rendőrtisztviselők nagy súlyt helyeznek, mert ettől a frankügy eddig homályos részleteinek teljes tisztázását várják, míg az ügyészség nem sokat vár az újabb kihallgatásoktól, de mégis hozzájárul azokhoz a franciák kívánságára.

Budapest, jan. 29. Ma délelőtt fél 11 óra tájban jött be az igazságügyminisztériumba Sztrache főügyész, aki azonnal fogadta a franciákat. Értesülésünk szerint a franciák az ügyészséghez beterjesztett újabb jegyzékükben egyes technikai részletekér-

désekre adnak felvilágosítást és néhány tisztázatlan kérdésre várnak feleletet.

Ma délelőtt megérkezett az ügyészségre a Hágába hivatalosan kiküldött Paulay Gyula törvényszéki bírótól az értesítés, hogy a hágai bíróságtól csütörtökön délelőtt kézhez kapta Jankovics, Marsovszky és Mankovics vallomásainak hiteles másolatát. Paulay hétfőn érkezik vissza Budapestre. A hivatalos iratokat hétfőn lefordítják, azokból hivatalos másolatokat készítenek. A másolatok egy része az ügyészségre kerül, a másik részét pedig megküldik a parlamenti bizottságnak.

London, jan. 29. A Daily News cikket közöl a frankhamisításról Wilson Harris tollából. A cikk hangsúlyozza, hogy a magyar kormány az ügy becsületes megvizsgálását kezdte meg ama bizottság révén, amelyben valamennyi part képviseltetve van, ideértve a szociálistákat is. Ha egyáltalán lehetséges az igazság nyomára akadni, úgy az bizonyára meg fog történni és addig el kell némi minden okoskodásnak. Senki sem kérték a miniszterelnöknek rendkívüli ügyességében, aki máris valamennyi európai kollegájánál régebben van hivatalban. Ez szép rekord közép-európai kormány számára ilyen nehéz időkben, tekintettel azokra a különös nehézségekre, amelyek Bethlennek le kellett győzni, hogy a két szélsőség között biztosan tudjon kormányozni. A magyar miniszterelnök nagy bizalmat érdemel. Magyarország ma tengerpart nélküli ország és közvetlen szomszédai közül három nyíltan ellenséges érülettel viseltetik iránta, míg a negyedik sem nyilvánít sokkalta szívélyesebb érzelmet.

A kisanant megalakításának célja kizárólag az volt, hogy Magyarországot sakkban tartsák. Magyarország javára el kell ismerni azt, hogy az országnak józsa-

és normális parlamenti rendszere van és főleg, hogy a népszövetség újjáépítési tervét teljesen kielégítő eredménnyel hajtottak végre. Bethlen Ist-

ván gróf miniszterelnök, akinek a legnagyobb belső nehézségekkel kellett megküzdeni, mindezekért a legnagyobb dicséretet érdemli.

Debrecen városnak 690 alkalmazottja lesz az új szervezeti szabályrendelet szerint.

Dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok és dr. Balkányi Ede nyugdíjban.

Dr. Magoss György polgármestert nem engedi nyugdíjba a város.

Megírtuk, hogy a belügyminiszter azzal az utasítással küldte vissza Debrecen város újonnan átdolgozott szabályrendelettervezetét, hogy abban a tisztviselői létszámot az újabb kormányrendeleteknek megfelelőleg állapítsa meg.

A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén terjesztette elő javaslatát, mely részletesen felsorolja, hogy mennyi volt a városnak legutóbbi lékbeli tisztviselői létszáma s mennyi lesz most az új szabályrendelet alapján.

E szerint a fogalmazói kar létszáma volt 44, ezután lesz a javaslat értelmében 40, műszaki, gazdasági stb. tisztviselői létszám volt 35, ezentúl lesz 33, a számvevőségénél volt 39, lesz 73, kezelői állás volt 79, lesz ezentúl 68.

Fizetési osztályba nem sorozott állásokban volt 40, lesz ezentúl 44 alkalmazott, állandósított díjnak volt 70, lesz ezentúl 50, ideiglenes napi díjnak volt 20, lesz 25, altisztek voltak 206-an, lesznek ezentúl 218-an, egyéb alkalmazottak voltak 149-en, a javaslat kontemplál 142-öt.

Összesen tehát 682 alkalmazottja volt békében Debrecen városnak, míg most az új szabályrendelet 693-at állapít meg.

A 693-at kitevő létszámmal ma kb. 40 alkalmazottal többet tart Debrecen, a többletet a rendelkezés értelmében le kellene apasztani vagy rendelkezési állományba helyezni. A tanácsnak az volt a javaslata, hogy Debrecen város ne eszközöljön újabb létszámapasztást, hanem a megüresedő állások be nem töltésével, tehát a kihalási rendszerrel szálljon le az előírt létszámra.

Dr. Vásáry főjegyző ezután bejelentette, hogy a rendelkezések értelmében a 35 évi szolgálatot meghaladókat nyugdíjba kell helyezni. Három ilyen tisztviselője van a városnak: Dr. Magoss György polgármester, dr. Boldizsár Kálmán tb. városi tanácsnok és dr. Balkányi Ede kerületi tiszti orvos.

A tanács javasolta, hogy a minisztertanácsból kérjék a polgármesternek továbbra is tisztségében való hagyását s mutassanak rá dr. Magoss György érdemeire s arra, hogy a város újabb fejlődése teljesen összeforrott dr. Magoss György tevékenységével. Dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok felől nem szükséges intézkedni, miután önként kéri nyugdíjazását, dr. Balkányi Ede pedig az a javaslat, hogy őt becsássák nyugdíjba. A bizottság a javaslatokat egyhangúlag magáévá tette.

Evangélikus ifjúsági konferencia és vallásos estély Debrecenben.

A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 1926. január 30-31-én evangélikus kerületi ifjúsági konferencia és nyilvános vallásos estélyt rendez.

A konferencia sorrendje: Január 30-án, szombaton délután: Fél 4-től fél 5-ig K. I. E. vezetési értekezlet (Mai helyzetünk, vidéki beszámoló és tervek. 5 órakor Megnyitó áhítat: Uray Sándor lelk. KIE, elnök 6-7-ig „Kik haladhatnak az életben” Dancsázy Sándor lelk. Fél 9-től szeretetvendégség. Előadást tart „Ifju viszonya a családi körhöz” címen dr. Szabó Márton ref. főgimn. tanár. Ifjúság: üdvözlő Demján Imre KIE. tag. Lessz: Énekkar. Bibliát a igazgató: Szabó Gyula hajduböszörményi lelk. Szavaltatok: Szólóénekek. Belépő díj nincs, helyette termésköszvény adományokat szívesen fogadunk.

Január 31-én, vasárnap: 8-tól háromnegyed 9-ig Áhítat. Sípós Imre lelk. KIE főtitkár. 9 órakor Istentisztelet a Nagyteremben. Istentiszteletet végzi dr. Baltazar Dezső püspök. 11-12-ig „A fiatal ember élte Isten nélkül”. Nagy István belmiszteri lelkész. 12-1-ig „Krisztus mint életformáló hatalom” dr. Erdős Károly lelk. kepz. igazgató. 3-4-ig „Kövess Független” Makay Lajos lelk. KIE. választmányi tag. 4-5-ig A konferencián

hallottak megbeszélése, nozzaszólások. A vallásos estély után zárc áhítat. Uray Sándor KIE. elnök.

A vallásos estély műsora: A Kollégium disztermében 6 órai kezdettel.

1. Gyülekezeti ének. 2. Ima. 3. Ének. 4. „Közdelmes munkánk” Pusztay József. 5. Zeneszám. 6. KIE viszonya az egyházzal. Dr. Révész Imre lelkész KIE. választmányi tag. 7. Szavaltat. 8. Énekkar. 9. Ima. Belépti díj nincs. Örökös adományokat munkánk támogatására köszönettel veszünk. A konferencia szombat délutáni előadásainak színhelye az egyház tanácssterme. (Kálvin tér 17. sz.)

A vasárnapi összes előadások a Kollégium disztermében lesznek. A konferencián semmiféle részvételi díj nincs, minden érdeklődő szeretettel hívunk.

Félbarna kenyér 3400 K „KORONA” kenyérgyár lerakataiban.

LEGMAGASABB

**engedményt ad
ugy könyves, mint készpénz-
fizető vevőknek a**

„HANGYA”

**Főüzlet: Rózsa ucca.
Fióközlet: Plac- és Miklós-ucca sarok.**

Fióközletek a város minden részében.

**Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és
előzékeny kiszolgálás.**

A magyar gazdasági élet talpraállítása és a Budapesti nemzetközi vásár.

A korona stabilizációja és az államháztartás egyensúlyának biztosítása után a kormány legelső feladata a magángazdaságok talpra állításának minden eszközzel való előmozdítása. E nehéz, felelősségteljes munkában, szinte váratlan edéllyel sietett már az elmúlt tavasszal is a kormány segítségére a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett Budapesti Nemzetközi Vásár, mely felismerve az ország iparának legnagyobb kerékkötőjét, a vásár szervezőténél nemzetközi alapokra való fektetésével minden eszközzel azor fáradozott, hogy különösen a keleti államok (kereskedővilágának idevonásával) új piacot teremtsen a magyar termelésnek. E munka már az első céltudatos törekvésben is szép eredményt hozott. Számos ipari cég már tavaly is a Budapesti Nemzetközi Vásáron szerzett megbízásaitval tudta munkafolytonosságát, sőt üzeme fejlődését is biztosítani. Az 1925. év április 17-26-ig tartandó új vásár e cél fokozott elérése érdekében ezért már most indította meg nagy szervező munkáját. A részvételre való jelentkezés, mely egy a központi iroda (Budapest, V. Szemere utca 6.), mint számos vidéki és külföldi képviselő útján történhet, 1926. január 31-ig tart ugyan csak, ezzel azonban a munkának csak egyik része fejeződött be, mely biztosítani hivatott, hogy a magyar ipar minden szakmája lehetőleg hiánytalanul állítson ki a vásáron, hogy idy megfelelő átfogó termelési képet, mindeme kiterjedő áruajánlatot tudjanak a külföldi vevők előtt felmutatni. A szervezési munka második része pedig éppen a külföldi látogatottság biztosításának szól. E célra a vásár most már több mint 100 külföldi képviselőt tart fenn, melyek plakáttal, meghívókkal, körlevelekkel, ismertető füzetekkel újságközleményekkel terelik körzetük kereskedelmének figyelmét Magyarországra nagy vásárjára. Ezeket felül aztán még több, mint 100, a vásár központi irodája által beszervezett külföldi, vezető politikai napilap is áll e propaganda szolgálatában, mely így minden bizonnyal el fogja érni legfőbb célját, hogy a résztvevő magyar iparnak olcsó reklámalkalommal szolgálva, kapcsolatot teremtsen a helyi akár nagy, akár kis cégei és külföldi fogyasztói között — ez uton pedig biztosítsa a magyar munka fejlődését, gyarapodását, rajta keresztül ez ország jó módját, hatalmát.

Súlyos baleset a ref. főgimnázium tornatermében.

Súlyos baleset történt tegnap délután a református főgimnáziumban a torna órán. Lánzy András 15 éves negyedik osztályú tanuló a mászórudról olyan szerencsétlenül ugrott le, hogy bal térdkalács csonttörést szenvedett.

A gyermek valószínűleg megszüllhetett s azért engedte el a mászórudat, bár igen magasan volt rajta. Az erős ütődés és fájdalom miatt a kisfiú elvesztette eszméjét és csak nehezen tudták magához téríteni s azután a kivonult mentők szállították be a sebészeti klinikára, ahol gipszbe tették a lábát.

A szerencsétlenül járt diák édesapja Lánzy András református lelkész a cseh megszállott területen, testvére Lánzy Gyula pénzügyigazgatónak.

A templomépítésre felajánlott hollandi kölcsön rendkívül kedvező.

A debreceni református egyház tíz milliárd koronát kér a Kistemplom felépítésére. — Az egész magyar ref. egyház kap a kölcsönből.

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy a Kistemplom felépítésének problémája új fejezet elé érkezett. Az építési tők előteremtésére oly mód kínálkozik ugyanis egy nagy szabású hollandi kölcsön alakjában, melyet az egyház vezetősége készséggel ragadna meg.

A hollandi kölcsön ajánlat előzményeiről és fejleményeiről illetékes egyházi körökben a következő érdekes felvilágosítást adták:

A kölcsön eszméjét Hollandiában Ferenczy Károly bihari bírói lelkész pendítette meg, aki a hollandi teológián tanult s számottevő összeköttetésekre tett szert. Érdeklődésére a hollandi pénzügyi körök azt a választ adták, hogy a kölcsönről lehet tárgyalni, de előbb egy összesített kimutatásban tüntessék fel az egyház-

községek szükségleteit, miután a kölcsönt az egyetemes magyar református egyháznak adnák. Ebbe a kimutatásba a debreceni ref. egyház tíz milliárd koronát vétett fel a Kistemplom újépítésére.

A kimutatásra az az értesítés érkezett, hogy a kölcsönt hajlandók megadni békébeli feltételek s törlesztési táblázatok mellett. Ez a válasz annyira kedvező, hogy szinte hihetetlennek látszik a vezető körök előtt, amelyek most a feltételek részletes, pontos megismerésére törekednek.

Ha a hihetetlennek tetsző kedvező kölcsön mégis valóság lesz, a debreceni egyház nem fog habozni azt igénybe venni s ez esetben már közeliesen megkezdik a Kistemplom lebontását és az új templom felépítését.

A Kőrösi-párt nyilatkozata az ügyvédi kamarai elnökválasztás ügyében.

Felkértünk a következő sorok közlésére:

Az 1925 december 20-án megtartott ügyvédi kamarai tisztújítás alkalmával a szavazat-szedő küldöttség megállapítása szerint Márk Endre és dr. Kőrösi Kálmán elnökeljöltekre egyenlő számú szavazat esett. Bár e megállapítás helyessége esetén a törvény világos rendelkezése szerint sors húzásnak kellett volna döntenie, a tisztújító közgyűlést vezető Márk Endre volt kamarai elnök f. év január 31-re az elnöki tisztség betöltésére új választást rendelt el. Ez a választás tehát már ez okból is törvénytelen, de méginkább törvénytelen azért, mert a volt elnök által összeállított szavazatszedő küldöttség többsége dr. Kőrösi Kálmánra esett több szavazatot az eddigi gyakorlattal ellenkező állásfoglalás alapján

teljesen lényegtelen formalibára való hivatkozással érvénytelennek nyilvánított, sőt azok egy részét Márk Endre javára leadott szavazatnak tekintette. A dr. Kőrösi Kálmán pártja ez alapon a választás ellen az ügyvédi kamarák felett föfelügyeleti jogot gyakorló igazságügyminiszteriumhoz petícióval élt, kérve dr. Kőrösi többségének megállapítását, ez a petíció azonban még elintézetlen.

Mi dr. Kőrösi Kálmán pártja, az említett okokból törvényesnek el nem ismerhetett január 31-iki elnök választásban részt nem veszünk s a pártunkhoz tartozó kartársakat a szavazástól való tartózkodásra ez uton is felkérjük.

Debrecen, 1926. január hó 28-án.

A dr. Kőrösi párt intéző bizottsága.

A rendőrség kinyomozta az engedély nélküli rádiókat.

Tegnap már négyet koboztak el. — A tulajdonosaikat megbüntetik.

A napokban jelent meg a postavezérgazgatóság figyelmeztető felhívása a közönséghez, hogy az engedély nélküli üzemből tartott rádió készülékeket különbeni elkobzás és büntetés terhe mellett jelentsék be. Ezzel kapcsolatban a postavezérgazgatóság a rendőrhatalósággal karöltve a legszigorúbb nyomozást indította meg a zugradiósok kikutatására.

Még csak a tegnapi nap folyamán indult meg a széleskörű nyomozás és máris bőséges eredménye van. A detektívek tegnap a posta közgeivel együtt négy darab rádiókészülékkel koboztak el és üzemből tartóik ellen az eljárást megindították. Ennek a gyors eredménynek az a magyarázata, hogy a posta épületében, egy külön erre a célra villanyerőre berendezett érzékeny készülék van, amelynek segítségével a kifeszített antennák számát pontosan meg lehet állapítani és így könnyű összehasonlítást tenni a bejelentett készü-

lékek és az elitkolt rádiófelszerelések száma között.

A négy lefoglalt rádiókészülék között van a legmodernebb Veszend-féle hat lámpás készülék, továbbá 4 és 5 lámpás készülékek, továbbá három lámpás amatőr készülék is.

A rendőrség kihágási ügyosztálya az elkobzott rádiógépek tulajdonosai ellen a legszigorúbban el fog járni és már ki is tüzték a kihágási tárgyalást február 15-ére.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében FIAC-UCCA 10. SZ. Blikával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerből nagy raktár.

Deák Ferenc halálának félszázados emléke a nemzetgyűlés tegnapi ülésén.

Budapest, jan. 29. Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke a mai ülésén a következő bejelentést tette:

A mai nappal félszázados fordulójához érkezünk ama gyász napnak, amelyben a haza bélese Deák Ferenc lelépett a halhatatlanságba. (Az elnök szavai közben a képviselők felállnak helyükről és állva hallgatják az elnök bejelentését.) Emelkedjünk fel küzdelmes napjaink munkájából egy-két pillanatra hódolatunk babérágával áldozva a nagy szellem emlékének, a kiből a világtörténelem egyik legnagyobb és legnevesebb férfival ajándékozta meg kis nemzetünket az isteni gondviselés. Egy évszázados távlatban is az ő intelme legyen az irányadó, hogy „Egy nemzetet csak saját szilári és becsületos jelme menthet meg.”

Makay Sajos lelkész előadása az alkoholizmusról.

A Templomegyesület tegnapi belmissziói estélyén Makkay Lajos lelkész tartott értékes és megszívlelendő előadást az alkohol borzalmas pusztításairól és ismertette a kétkereszt mértékletességi mozgamát.

A mindennapi életből vett megdöbbentő példákkal világította meg az előadó az alkohol borzalmas pusztításait, de igazolták ezt a felhozott történelmi adatok is. A militarizmus a német birodalomban többszörösen túlhaladta a katonai költségeket az az összeg, amit egy év alatt alkoholra költött a német nép. De nálunk is ugyanez a helyzet képe.

Svédország már a romlás széléen állott, mikor behozta az alkohol tilalmát s ma egyike Európa legboldogabb államainak. Amerikában az alkohol tilalom kimondásakor már 80 százaléka a munkásoknak nem ivott alkoholt.

Szép munkát végez a kétkereszt Hollandiában, ahol 4926 alkohol mentes vendéglő van.

Sokan azt válaszolják a munkára hívó szóra: Én nem vagyok részeges, mi közöm nekem az egészséghöz. Pedig ott fenyegeti őket is az alkohol réme lézvetve. Avagy Oláhországban nem azért van-e az a sok vasúti katasztrófa, mert a vasútasok egy része az alkohol rabja.

A műsort közénék, imádság és Nagy András kántor szép énekszóloja, valamint Kiss Tihamér nagy hatást elért szavalata egészítette ki.

Az első lakodalom rádió zene mellett.

Kaposvár, jan. 29. Tegnap végződött be Kötse községben az első rádiós lakodalom, amely már öt nappal ezelőtt kezdődött. Feldo István és Lohr János jómódi gazdák gyermekei tartották lakodalmukat, amelyen 86 család vett részt. A lakodalmon több mint 300 vendégnek szolgáltak fel 600 kilogramm húst és 85 tyukot, ezenkívül 350 tojást és 150 liter tejet használtak fel a készítésre. A vendégek 12 hektó bort ittak meg. Reggel és éjjel 25 literes fazékban forralták a bort. Az öt napig tartó lakodalom alatt a vendégeket Budapestről rádió szórakoztatta.

Gazdasági előadás sorozatot rendez a Gazdasági egyesület.

A debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére a debreceni Gazdasági Akadémia tanárai ez évben is, mint minden előző évben gazdasági előadásokat tartanak vasárnap délelőttönként a Polgári és Gazdakörben. Az előadások kezdete d. e. 11 óra, sorrendje a következő:

Január 31. Halász Miklós: Mesterséges takarmánynövények termesztése.

Február 7-én: Stolp Ödön: Az ugarfás jelentősége.

Február 14. Erdői János: Traktorok a mezőgazdaságban.

Február 21. Dr. Gulyás Antal: Talajbaktériumok szerepe a mezőgazdaságban.

Február 28. Göllner János: A trágyatelepekről.

Március 7. Dr. Rác Mihály: Újabb tapasztalatok a takarmányozásban.

Március 14. Dr. Szekeres Endre: Mezőgazdasági munkásbiztosítás.

A debreceni gazdasági tanács, mely a múltban az akadémiai tanárok gazdasági előadásai alkalmával az előadási termet zsúfolásig megtöltötte, remélhetőleg ezidén is élénk érdeklődéssel fogja honorálni a tudós professzorok hazafias munkáját.

Megalakult a hadimúzeum tudományos bizottsága.

Dr. R. Kiss István előadást tart.

A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület tudományos bizottsága ma délután 5 órakor a város háza polgármesteri hivatalában tartotta alakuló ülését, amelyen megjelentek dr. Sontagh Félix, Rugonfalvy Kiss István, Iványi Béla, Láng Nándor, Papp Károly egyetemi, dr. Bessenyei Lajos, dr. Szokolay Peczkó Ernő főgimnáziumi tanárok, Keill Elemér ny. alvezetős alelnök és Ferenczy Károly főtitkár.

A bizottság egyhangúlag dr. Sontagh Félix egyetemi tanárt választotta meg elnöknek, míg alelnöknek dr. Láng Nándort, előadónak dr. Rugonfalvy Kiss Istvánt, Keill Elemér alelnök ismertette az egyesület belső szervezetét és kiemelte annak fontos szerepét egy helyi hadimúzeum alapításánál.

Rugonfalvy Kiss István belépődíjas felolvasásokat és előadásokat tartson, amelynek keretében a nagy közönséget az egyesület fontos nemzeti feladatairól tájékoztatják.

Javasolta, hogy a bizottság vegye programjába vidéki csoportok alakítását, mert a vidékre történt kirándulások alkalmával lehetne a szeptemberben levő hadi emlékeket legkönnyebben összegyűjteni.

Dr. Láng Nándor dr. Papp Károly egyetemi tanárok hozzászólása után Rugonfalvy Kiss István irányítást a bizottság egyhangúlag elfogadta. Az első előadást március 6-án, délután 6 órakor tartják a tiszti kaszinó termében 5000 korona belépődíj mellett, amelyen Rugonfalvy Kiss István az ősi magyar hadműveletekről fog beszélni.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újrafestése Sipkovits Béla úves műipari vállalkozás. Sziv u 14-18. Telefon 356.

Hermann Manczi színész nő ékszer-tolvaját egy nap alatt kinyomozta a debreceni rendőrség.

Szendrei Erzsébet 19 éves pincérleány a tolvaj. — Az ékszerek egy részét megtalálták két ékszerész üzletében. — A ravasz tolvajnőt országosan körözik.

Még 24 óra sem telt el a Hermann Manczi kárára elkövetett ékszerlopás óta és a debreceni rendőrség széleskörű nyomozása máris teljes eredménnyel járt. A rendőrség kinyomozta a vakmerő tolvajt Szendrei Erzsébet karcagi születésű 19 éves pincérleány személyében és az ékszerek egy része is a rendőrség birtokában van.

Hermann Manczi feljelentése után a rendőrség a legszélesebb körű nyomozást vezette be. Egy detektívcsoporthoz azonnal végig járta az összes ékszerüzleteket és pedig eredménytel, mert Blattner Kossuth uccai ékszerésznél még az nap délután megtalálták a művésznő arany nyakékját láncsal együtt. A szélfurak leány az értékesítésnél is nagyon óvatos volt. Az egyik ékszert, egy karkötő láncot bevitte Schiffmann Zoltán Pac ucca 67 szám alatti ékszerüzletébe azzal a mesével, hogy azt ki öhajlja javíttatni és javítás végett ott is hagyta, de ravasz módon az otthagytatott értékes ékszerre 90 ezer korona kölcsönt kért Schiffmanntól, amit meg is kapott.

A megtalált ékszereket, egy 35 gramm súlyú tömör arany karperecot, egy arany karkötőláncot és a nyakéket megmutatták a detektívnek a művésznőnek, aki mindegyikben felismerte kedves ékszerét, de különösen a karkötőláncnak örült meg, amely a legkedvesebb emléke volt.

A Blattnerhez bevitt arany nyakéket 400 ezer koronáért adta el, pe-

dig annak értéke legalább másfél millió korona.

A még hiányzó értéktárgyak egy fekete kövű arany fülbevaló, dubtő karkötő óra fekete szallaggal, különleges egészen kieri számokkal, ovális alakú és két sarkán emahozott.

A nyomozás gyors eredményre vezetett, akik az ékszerüzletekkel egyidőben végig járták az összes szállodákat is és a Fehér lóhoz vezetett az ékszerészekről kapott személyleírás alapján nyomára bukkantak a tolvajnak.

Elmondották ugyanis a szállodában, hogy este 8 óra tájban egy fiatal molett leány kért szobát és mára a személylapját is kitöltötte, azonban meelőtt a szobát átadták neki, hirtelen eltűnt. A személylapot azonban ott felejtette és ebből megállapították a detektívek, hogy Szendrei Erzsébet 19 éves pincérleány volt a tolvaj, akire teljesen ráillett a személyleírás. Az ügyes tolvajnőnek sikerült megszöknie, de már a rendőrség a kapott személyleírás alapján országosan körözi. A személyleírás szerint zömök termetű, fekete szemű, fehér fogu, tompa orrú, durva arcború, barna haja leány a tolvaj, aki szokása idején sárga kalapot vagy sapkát, sötét szürke kabátot, fekete cipőt viselt.

A nyomozás eddigi menetéből ítélve a legrövidebb idő alatt kézrekerül a Hermann Manczi tolvaja.

Ujdonságok.

A DEPRECZENI UJSÁG telefon száma: Reggeltől estig 141. Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor bibliai olvasás és imádkozás; dr. Révész Imre, prédikál (a Ker. új). Egyesület konferenciája alkalmából dr. Baltazár Dezső, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Juhász Jerő. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 ó. Peleskey Sándor, délután 5 ó. Lányi Pál, Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. P. J. Mihály, délután 2 ó. Peleskey Sándor Ispóthyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 ó. Tukaes György. Homokkerti imaházban délelőtt 10 ó. Zambory Sándor, koll. Oratóriumban délelőtt 10 ó. Kovács János, Nyilas templomban délután 3 ó. hittanhallgató Csapókerében délután 3 ó. villamos estély

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző tartja. Szerda délután 6 órakor bibliaóra.

A mészáros szakosztály ma, szombaton este fél 7 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: ipartestületi megkeresések és több fontos ügy. Az ülésre ezton hívja meg a tagokat az elnökség.

A Szent László Dalegylet 1926. február hó 4-iki hangversenyére már csak néhány jegy maradt. A közönség nagy érdeklődése miatt több oldalról kifejezett óhajlásra a dalegylet elhatározta, hogy hangversenyét 1926. február hó 14-én, vasárnap délután 6 órakor ugyanazsak a kató. real gímanázium dísztermében megismétli.

Müncheni Salvator-sör? valódi? csak a Bikában!

Fűszerkereskedők Egyesülete folyó hó 31-én, vasárnap d. u. 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József ut. 8. értekezletet tart. Tárgy: Üzlethelyiségek felszabadításának kérdése. 2. Propaganda megindítása az egyfázisú forgalmi adó behozatalára. 3. Lugkőre vonatkozó rendelet részletes ismertetése. A tárgyak fontosságára való tekintettel úgy az egyesület tagjait, mint nem tagokat meghívja az Elnökség.

A homokkerti villamos létesítése érdekében folyó január 31-én d. u. 3 órakor a homokkerti ref. Olvasó-kör helyiségében értekezletet kívánunk tartani, mert a HEV. hajlandó a villamos vasutnak a Szabó Kálmán uccán Báró Vécsey uccán és a két temető közötti hosszupályi uton még ez évben kiépítse, ha a kibocsátási íven megfelelő számú ajánlkozó kötelezi magát arra, hogy a vonal megnyitásától számított 3 éven át a városi tanács által méltányosan megállapítandó tarifa mellett évi bérlet jegyet vált, tervezetük asison jegyek kibocsátása is. Az érdeklődők megjelené-

sét kérjük, a kimerítő tájékoztatást egyik birtokos tarsunk fogja megadni. Többek megbízásából Harsányi Gusztáv homokkerti birtokos.

A Keresztény Ifjusági Egyesület összejövetelét d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

Vakmerő módon meglóptak egy debreceni kereskedőt a budapesti gyorsvonaton.

Vakmerő zsebmetés történt csütörtökön este Budapest nyugati pálya udvarról Debrecenbe induló gyorsvonaton. Molnár Viktor Baross ucca 9 szám alatt lakó baromi kereskedő zsebéből ismeretlen tettes kilepta 2 millió 900 ezer koronát tartalmazó fekete bőrtárcáját. A zsebmetész a felfedezés körüli tolongást használta fel tettenek elkövetésére. A pénztárcában volt Molnár Viktornak az egész ország területére szóló szabad bevásárlási igazolványa, amelyet a debreceni Ipar és Kereskedelmi Kamara állított ki. A kifosztott kereskedő Debrecenbe érve feljelentést tett a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást.

Sport.

Intézők értekezlete a Royalban. Vasárnap január hó 31-én délelőtt 10 órakor a Royalban értekezlet lesz a tavaszi szezon előkészítéséről. Felkéretnek a csapatok intézői, hogy az értekezleten okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

Futball játékbírói vizsga Debrecenben. A futballbírók testületének Kéltmagyarországi absztrálya, — mint arról megemlékeztünk volt, — több ízben fordult a központjához, hogy a kerületben bíróvizsgát engedélyezzenek. Volt is a múlt hó 5-ére íly vizsga engedélyezve, azonban a beállított időjárás s az ezzel kapcsolatos közlekedési zavarok miatt január hó 30 és 31-ére kellett elhalasztani. A B. T. vizsgáztató bizottsága a mai gyorsvonattal érkezik s még ma este fél 9 órakor megkezdődik az elméleti vizsgát, a Royal kávéház MLSz. helyiségében. A vizsga több turnusban lesz. Az első turnusban Csegezy Árpád, Fuszek Emil, Galambos Sándor, Greskó Lajos, Glück Sándor, Székely Andor, Szentkirályi László, Vigh Imre vesznek részt. Vasárnap 31-én az I. turnusban a vidéki játékbíró jelöltek kerülnek sorra. Mindazok, akik még a vizsgán részt óhajtanak venni, miután a folyó évben több vizsga nem lesz, saját érdekükben jelenjenek meg a szombat esti 9 órakor a fenti helységben tartandó értekezleten, a vizsgadíjat hozzák magukkal.

Hentes és mészáros ifjak

fényesnek ígérkező

báljukat

január 31-én az Arany Bika feldíszített nagy termében fogják tartani, melyre vidékről sokan fognak megjelenni.

Kezdeté este 8 órától reggel 7-ig Rác Eaci teljes zenekara muzsikál.

Színház.

Jan. 30. Nagynő. (D) bérlet. Nagy operett premier!

Jan. 31-én: délután **Alomország.** este: Nagynő.

Febr. 1-én: **Nagy nő.** A) bérlet.
Febr. 2-án: **Csodagyermek.** D) bérlet.
Febr. 3-án: **Nagy nő.** B) bérlet.
Febr. 4-én: **Nagynő.** C) bérlet.
Febr. 5-én: **Baba.** A) bérlet.
Febr. 6-án: **Csodagyermek.** B) bérlet. Szigorúan csak felnőtteknek!

Nagynő premier bemutatója a színházba. Ma szombat este D) bérletben mutatja be a színház **Jean Gilbert** legújabb és egyáltalán legszebb operettjét: a **Nagy nő!**

A címszerepben **Szegő Lili** a táncos szubrett primadonna fogja nagyszerű tudásával és direct **Bécsből** rendelt tüneményes szép **ruháinak sorozatával** a közönséget ámulatba ejteni. A darab másik két primadonna szerepét **Csurka Lenke** és **Szilágyi Marcsa** fogja diadalra emelni. A komikusok: **Tamás, Károlyi** és **Endrődy** fénypontjai az est nagy sikerének, míg az operett szerelmes borvivant szerepében **Antók Ferenc** fogja bárszonyos hangjával és tökéletes színész készségével a közönséget újra meghódítani!

Vasárnap délután Remete Géza sláger fehér operettje a mesék és valóság csodás összeháttal. **Az Alomország** kerül színre a társulat négy primadonnájával **Timár Ila, Szömörkényi, Szilágyi Marcsa** és **Csurka Lenke**vel a vezető szerepekben, igen olcsó helyárakkal!

Sieszen jegyét biztosítani a Nagy nő nagy sláger operett előadásaira!

A közönség — belátva, hogy a színház az egyetlen művészi és legolcsóbb szórakozás — állandóan megtölti a nézőteret. Ez készíti a színház vezetőségét arra, hogy mint a vidék legjobb együttese a legszebb előadásukat is produkálja. Természetes, hogy estenkint szinte életveszélyes tolongás van a pénztár körül, így érdemes ha mindenki a színház jegyekről, különösen a **Nagy nő** előadásaira előre gondoskodik!

Az Alomország vasárnap délutáni előadására „pár jegy” még kapható! Olcsó helyárak vasárnap délutáni előkészületben: Alexandra, Mienk az éjszaka!

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Apollo: Január 29, 30. és 31. — Péntek, szombat, vasárnap. Pola Negri-vel a címszerepben. A végzet leánya. Sudamann novellája filmen 7 felvonásban. Rendezte: Dimitri Buchowetzki. Világattrakció Pola Negri közkedvelt játékstílusával a legnagyobb művészien alakítja meg vezérszerepét, a társadalmi élet ragyogó keretében. Kísérő: Számi és Miami burleszk.

Vigszínház: Vig-est! Navigator... Duster Keaton e filmen a burleszk kommunikának magas iskoláját mutatja be, amelyben az egymást kísérő trükkök folytonos nevetésben tartják a nézőteret. E pompás filmet 3 kitűnő burleszk és pedig egy kétfelvonásos Amerikai, továbbá Coco mint állatszéliítő és Coco mint kísértet, burleszkek egészítik ki.

Dobozok, minden változatba készíthők **DAVIDHAZY KALMAN** könyvtárosa és dobozgyártója. **DEBRECZENI PÜVBSZKERT-U. 9.**

A legelső hortobágyi bikavásárt február 11-én tartják.

Hatvan darab fajtisza bikát hajtanak a vásárra.

Városunkban, dacára annak, hogy a Hortobágy a magyar marhatenyésztésnek, mely az Alföldön egyedül fellel meg, minden időben főfészke volt, seha bikavásár nem volt. Mikor a háború után az ország csonkán, bénán maradt, akkor vették észre, hogy Debrecennek és a Nagyhortobágyinak most már Erdély letépése után még nagyobb kötelessége a magyar szarvasmarha tenyésztés ápolása, fejlesztése, az országnak elsőrangú, itt hon nevelt tenyészanyaggal való ellátása. Megalakították a Demrecen — hortobágyi magyar tenyészbika telep legeltetési társulatot és saját tenyésztesztű 3 éves fajtisza bikáiból lyó év február 11-én 60 darabot bocsátanak a nagyhortobágyi állomásról jó úton, egy órányira levő Kis-Álomzug pusztára árverésre. — Ekkor lesz a legelső hortobágyi bika-

vásár, mely iránt a Dunántúlról is ép úgy érdeklődnek, mint a megszállott területekről.

Kiváló állattenyésztő szakértők közbejöttével lesznek megállapítva a kikiáltási árak. A földművelésügyi minisztérium, valamint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara erkölcsei támogatásban részesítik a tervezett bikaárverést, melyen résztvenni szándékoznak, hogy számukra a február 11-én Nagyhortobágyra érkező vonatnál kocsik legyenek, legkésőbb február 6-ig jelentkezzenek a bika-telep elnökségénél, mely a vásárnapjára a bikák elszállításához vasuti kocsikról és állatorvosról is gondoskodik. Aki a vásárt megelőző napon érkezik, vagy vásár után a Hortobágyon maradnak, a hortobágyi csárdában lakáshoz, ellátáshoz juthatnak.

Gyermekeinek cukort lopott kereskedő lakójától.

A bíróság 4 hónapi fogházra ítélte a házigazdát.

Thun Jenő egykori lakos fűszerkereskedő 1925. év tavaszán arra a kellemetlen felfedezésre jutott, hogy az üzletében levő árukat valaki dézsmálgatja. A feljelentése folytán aztán kiderült, hogy házigazdája Hajdu József volt a tettes, aki több ízben alkules segítségével behatolt az üzletbe és bizonytalan értékű fűszerneműt lopott el.

A debreceni törvényszék tegnap tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást. Hajdu Józsefen kívül, aki lopás vétségével volt vádolva, Vig Mihály és Lakatos Jánosné is a vádlottak padjára kerültek és pedig orgazdaság miatt.

Hajdu József beismerte, hogy 3—4 ízben behatolt az üzletbe és onnan cukrot vitt el a gyermekeinek.

Thun Jenő sértett azt adta elő, hogy a lopások hosszú időn keresztül ismétlődtek és így 50 millió kárt szenvedett. — A másik két vádlott tagadta a bűnösségét s miután ellenük nem merült fel bizonyíték, a kir. ügyész velük szemben el is ejtette a vádat, a sértett jogi képviselője azonban átvette a vád képviselőletét.

A bíróság Hajdu Józsefet 1 rendbeli folytatélagosan elkövetett lopás vétsége miatt 4 hónapi fogházra

ítélte, a másik két vádlottat pedig felmentette. Érdekes, hogy a bíróság 500 ezer koronán aluli értékhatárt állapított meg. Valószínűtlen is, hogy egy kis falusi szatócsüzletből 50 millió értékű fűszerneműt hordjanak el, míg a tulajdonos észreveszi a hiányt. Epen ezért károsultat magánjogi igényével belgári perre utasította a bíróság.

Az ítélet jogerős.

A mai tőzsde.

A 100-as 72.60.

Terménytőzsde a mai: A mai terménytőzsde irányzata tartott forgalom csekély.

Hivatalos árak: teljesen változatlanok.

Terménytőzsde kötések Buza 100 q 77-es 380, bp. minta szerint 300 q 77-es 390 bp. 200 q pestvidéki 560. Tüpiószecseről rozs 300 q 237.5 bp. zab 150 q 152.5 bp. tengeri 150 q 181 egynegyed, február 300 q 195 bp. április 15-re 300 q 182.5 bp.

Lóvásár: Felajánlás 991. Eladott 510. vidéki vásárra elszállítottak 31. Hátasló csikó 850—2300, igásló nehéz 4000—8000, könnyű 2150—5300, szamárnár 500, öszvér 500, alarendelt ló 304—3000. vágóló 300—2300.

Zürichi zárlat: Páris 1933 London 2321 fél, Newyork 518 fél, Brüsszel 2360, Milánó 2089, Amsterdam 208.10, Berlin 123.40, Bécs 73.02 fél, Szófia 360

Prága 1534 fél, Varsó 72 fél, Budapest 72.60, Belgrád 914 fél, B. karant 231. Ferencvárosi sertés: Maradvány 182, eladott 150. Arak könnyű 14—15.5 nehéz 17—18.

Nyiltér.

Figyelmeztetlek mindenkit, hogy feleségerért, Virág Károlyné szül. Menyhárt Agnesert sajnáljáté anyagi felelősséget nem vállalok.

Debrecen, 1926. január hó 29.

Virág Károly

Mit nyírt ma

az ingóságközvetítő t

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságközvetítő, ahol alkalmi árakon szerezhetsz meg mindent! Elfogadjunk kiarusításra egész lakás és üzleti herendéseket, hagyatékot. Saját érdeke mindenkinek, hogy bevasárlásai előtt tekintse meg üzletünket és raktárunkat!

Mit kaphat az Ingóságközvetítőben: Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű antik órák, régi poharak, porcellánok, zenélő kazetták, nipppek, ezüst, alpacca-ezüst, Kokilla-disztárgyak, dohányzókeszletek, szivas és cigarettadobozok, valódi zsolnai-, Badar Balázs- és Endrő Margit féle vázak, szobrok, művészi festmények, kandaláberek, ampollák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, bortárcák, gyufatartók, továbbá: nagyon szép egész és félhálók, magán sbutorarabok diványok, szelmonok, borbélyműhelybe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tukrók, szobagőzfürdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanyluszterek, villanylámpák, futószőnyegek, átfogások, mosdók, rézágaly, összecukható vaságaly, ágyceték, matracok, fali, inga, ébresztő és diszórák, vásznak, paplanok, csipkefüggönyök, férfi és női ruhák, cipők, pricsnyergék és mindenféle ingóságok.

A művészi virágcserep-vásár megkezdődött! Nagyon szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: teniszraketteket, fürdőkádakat, jégszekrényeket, lészerszámokat, csikóboros kulacsokat, régi poharakat, butorokat, zenélő órákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlöket, uriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédlöszőnyegeket, cimbalmokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, puldmérlegeket, tizedesmérlegeket, fűző petróleumlámpákat, varrógépeket, féra ruhákat, átmenet kabátokat, betegtolókocsikat, szobaklozeteket, villanylusztereket, magános butorarabokat és mindenféle ingóságokat.

Állandó vétel és eladás! Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

KNOTTI KOVAOSNE szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM. Boltraház 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Redvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,

hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.**

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkerettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA LISA műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.

VEGYE MEG A
„VILLÁM”
 VASÁRNAPI SZÁMAT

Sár-, hó-cipő



WESZELY Budapest
 IV, Váci-u. 9.

VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

KALAPOK férfiaknak velour és filabó FRANKEDONAL megválasztás mellett.

Sretter János
 órák és ékszerész
Batthyányi-ucca 13. sz.
Olcsó árak!
 Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Karikagyűrűk,
 menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstneműek bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerésznél PIAO 28.
 (Városi bérpalota) szerezhetőek be.

Vérszegénység gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle
China vasbor.
 Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárában: DEBRECZEN. (Szinház mellett)

Csanak József Krt.
 fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

FEBRUÁR 7-ÉN LESZ
A DEBRECENI NYOMDÁSOK
Átarcos Báltja
A MARGITFÜRDŐ DISZTERMÉBEN
BELÉPTI-DIJ 25 EZER

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Fiatal
 asszony öreg párhoz hávezetőnőnek ajánkozik. Cím a kiadóban. 6214
Péni! Föld! Ház!
 Pénzt, tőke, kamat törlesztést 25 vagy 35 évi tőlesztésre is folyó sítat a Pataky irdca.
Föld eladó: 2 és fél hold, 3 hold, 5 hold, 10—24—19—36 és 45 holdasok a fertők onadói földek Homok 5 hold tanyas. 15—17—19—35 és 69 holdnyi.
Bérbeadó földek! 17 holdas tanyas homokos. 66 hold barna homok, 76 hold fekete föld. 158 hold épület uriakkal. 1250 és 2500 holdas kastélyval.
Ház. Minden utcából minden részben van első jegyzésben eladásra.
Üres lakás. 1—2—3. 4 szobás. beköltözésre van.
 Gazdasági tisztviselők, vinellerek, kertészek keresetnek.
PATAKY ISTVAN
 Csapó ucca 19. szám. 6399
Egy
 butorozott szoba kiadó Kőszegi ucca 17. 6506
Egy
 különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Dégenfeid tér 3. keresztúton. 6497
Bor
 saját termései Ezerjő, édes rizling literenként 12 ezer korona. Rákóczi u. 12. Háttul az udvarban. 6496
Butorozott
 szoba kiadó. esetleg házaspárnak. Honvéd u. 38. 6481
Jó házi kcszt
 három fogásis ebéd korvrel 13 ezer korona Kossuth ucca 43. udvari lakás 6 ik ajtó. 6482
Lakásreze,
 két szoba, előszoba, n. kékkelviség, hasonlival. Cím: Zsák ucca 3. 6465
Kiadó
 egy butorozott szoba, elsejére azonnal is elfoglalható Magoss u. 25. 6483
Jó ebéd kcsztot
 adok 3 vagy 4 uri embernek 1 tál kezdve. — Péterén. Cím kiadóban. 6478
Gerébi kertem
 egy szobás ház 300 négyzetméter földdel bérbeadó. Cím a kiadóban 6484
Modern
 3 szoba, fürdő előszoba lakás átadó. Cím a kiadóban 6474
Rádó
 készülékek és alkalmosok. audion csövek, fehallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádó amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai szobában. Széchenyi ucca 55. Telefon 160

Szalca

teresz szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grün felddél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178
Ma jót akar
 villamos berendezés, villasmotor, telefon, callár és villamos felszerelés anyagokban — legjobbat kaptá a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elekrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168 44
Accumulatorokat
 tölt szakszerűen, Rosch világítás, gyertyák, de legyújtók, autocrrok összes villamos cikkek. Rádó lakatrészek, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Kereslet

Asszonyok
 újság kézbesítéshez felvétetnek.
Korosabb
 özvegy asszony, tanyára, Püspökkladány melé felvétetnek Miklos u. 21. 6504
Tanítványok
 felvétetnek rövid tanulási időre, jutányosan. Készíték ról ruhákat, Simcsffy 44. 6498
Bejáró
 és takarító, főzőnő felvétetnek Faragó ucca 16. keresztúton. 6477
Szoptató
 dada egészséges 2 hóna, cs gyermekten uri férhez jó fizetéssel és elátással orvosi bizonyítvánnyal felvétetik. Cím a kiadóban. 6502
Melégagy rámt
 ablaknal, használt sod ronykerítést veszek. — Mátyás király gyógszeriár Nyilas telep. 6480
Fajbor
 2 és 6 liter felüli tételekben eladó. Értekezhetni Kcsuth ucca 9. házmeztérnél. 6466
B. listés
 községi jegyző, gyakorlati gazda, aki a szőlő és borgazdaságban is kiképzett, számviteli és pénztárkezelő, katona viselt iradista, uradaloba, intézői, ispáni, számvveői vagy magtárnoki, vagy nagyobb ipari és gyári vagy kereskedelmi vállalatnál megfelelő állást keres. Cím: Jegyző. Debrecen, Baross ucca 24. Szigetinel. 6468
Borbélysgéd
 kisasszony, három évi gyakorlattal állást keres uri fodrász üzletben Berdán Mancsi, Hajduszeboszló III. tized 165. szám. 6463
Szakácsné
 mindenés, aki mellett szobaleány is van, uri házhoz, kis család melé február elsjére felvétetik. Csakis szolid viseletű és gyakorlott mindenés szakácsné je lentkezzék. — Állandó hely és megfelelő jó fizetés. Cím a kiadóhivatalban. 6191

Ársplakatos

tanuló felvétetik T. teki 63 6443
 2—3
 zenkos krumpli főző ütöt keresek megvételre. Öry István, Szappanos 12. 6375
Butorozott
 udvari szoba kiadó — egyetemi hallgatók részére. Miklós ucca 26. szám. 6467
Német
 esti munkástanfelyam legutányosabban bigtos, gyors sikerrel Darabos ucca 7. kollégiun mellett. 6307
Kereskedés
 áru és raktárkezelés minden ágában jártas, kitűnő írással, nagyon szép bizonyítványokkal rendelkező nyugdjas, szerény fizetés mellett alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 6192

Eladás

Vámospércsi
 kütűnő faj Lor 24 hl, eladó. Faragó u. 7. 6433
Bethlen ucca
 55 sz. ház elkészés miatt eladó. Értakezri ugyanott, lehetőleg 1—3 óra között. 6479
Eladó
 az Elepen egy kazal lucerna Cím a kiadóhivatalban 6493
6-bor
 hordótűellen eladó. — Miklós ucca 21. 6505
Bekölthető
 ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkeru ucca 4. szám. 12
Vascső
 kar vastagságu, circa hat méter hosszú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61095
Gázkályha
 nagyon keveset használt, üzletek, rodák fűtésére alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6190
Transmisszió
 circa nyolc méter hosszú, keretekkel felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 61091
Honvéd utca
 56. számu nagy telkű ház istállóval halálozás végett eladó. 6273
Csillár
 villany és gázra, gyönyörű réz munka, remekül díszítve, nagyobb ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyiségbe, meglepő szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cím a kiadóban. 6189
Deszkák
 tenyérnyi szélesek, körülbelül 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban 61097
Ivillámpa
 nagyobb, szénszálas, gyártelap, udvar, vagy szahadterületek világítására igen alkalmas, olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 6192